
 
สรุปผลส ำรวจควำมต้องกำรในกำรพัฒนำตนเองของบุคลำกร 

คณะวศิวกรรมศำสตร์ มหำวิทยำลัยรำชธำนี ปีกำรศึกษำ 2556 

  

ด้วยคณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชธานีได้ด าเนินการส ารวจความต้องการในการ

พัฒนาตนเองของบุคคลการประจ าปีการศึกษา 2556 จากคณาจารย์และบุคลากรสายสนับสนุน 

จ านวน 9 ชุด โดยมีผู้ตอบแบบสอบถาม 9 ชุด คิดเป็นร้อยละ 100 สามารถสรุปผลการประเมินได้

ดังตอ่ไปนี ้
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 

 

ตำรำงที่ 1 จ านวน ร้อยละของผู้ตอบแบบประเมิน 

รำยกำร จ ำนวน ร้อยละ 

เพศ 

ชาย 7 77.78 

หญิง 2 22.22 

รวม 9 100 

ระยะเวลำในกำรปฏิบัติงำน 

ไม่เกิน 5 ป ี      2 22.22 

มากกว่า 5 ปี – 10 ป ี     2 22.22 

มากกว่า 10 ปี – 15 ป ี     5 55.56 

รวม 9 100 
  

  จากตารางที่ 1 พบว่า จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามมีจ านวนทั้งสิ้น 9 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย 

(ร้อยละ 77.78 )และมีระยะเวลาในการปฏิบัติงาน 10-15 ปี (ร้อยละ 55.56) 
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ตอนที่ 2 ควำมต้องกำรในกำรพัฒนำตนเองของบุคลำกรคณะวิศวกรรมศำสตร์ มหำวิทยำลัยรำชธำนี 

ตารางที่ 2 จ านวนร้อยละ ความต้องการในการพัฒนาตนเอง 

รำยกำร จ ำนวน ร้อยละ 

ด้ำนกำรศึกษำต่อ 

1. ไม่ประสงค์ 4 44.44 

2. ประสงค์จะศกึษาต่อในระดับปริญญาตรี 0 0 

3. ประสงค์จะศกึษาต่อในระดับปริญญาโท 0 0 

4. ประสงค์จะศกึษาต่อในระดับปริญญาเอก 5 71.43 

5. ประสงค์จะศกึษาต่อเฉพาะด้านวิชาชีพ 0 0 

รวม 9 100 

ด้ำนกำรพฒันำตนเอง 

1. ไม่ประสงค์ 2 22.22 

2. ประสงค์ขอต าแหนง่ผูช่้วยศาสตราจารย์ 7 77.78 

3. ประสงค์ขอต าแหนง่รองศาสตราจารย์ 0 0.00 

4. ประสงค์ของต าแหน่งศาสตราจารย์ 0 0.00 

รวม 9 100 

 

  จากตารางที่ 2 พบว่า ความต้องการในการพัฒนาตนเองของบุคลากรคณะวิศวกรรมศาสตร์ 

มหาวิทยาลัยราชธานี ประจ าปีการศึกษา 2556 ในด้านการศึกษาต่อ พบว่าส่วนใหญ่ ประสงค์จะศึกษา

ต่อในระดับปริญญาเอก (ร้อยละ 71.43) รองลงมาคือไม่ประสงค์ที่จะศึกษาต่อ (ร้อยละ 44.44) ในด้าน

การพัฒนาตนเองพบว่า ส่วนใหญ่ ประสงค์ของต าแหน่งผู้ช่วยศาสตราจารย์ (ร้อยละ 77.78) รองลงมา

คือ ไม่สงค์ขอต าแหน่งทางวิชาการ (ร้อยละ 22.22)  
  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
3 

ตอนที่ 3 ควำมประสงค์ที่จะให้สถำบันช่วยเหลือในกำรพัฒนำตนเอง 

ตารางที่ 3  จ านวน ร้อยละ ความประสงค์ที่จะให้สถาบันชว่ยเหลอืในการพัฒนาตนเอง 

รำยกำร จ ำนวน ร้อยละ 

ด้ำนกำรศึกษำต่อ 

1. จัดสรรงบประมาณในการศึกษา 2 22.22 

2. ช่วยเหลือทุนการศกึษาต่อ 4 44.44 

3. เปิดโอกาสใหเ้กิดความก้าวหนา้ในหน้าที่การงาน โดยมองจากผล

การปฏิบัติงานโดยภาพรวม 

1 11.11 

4. เวลาในการเข้าเรียนในเวลาปกติเป็นบางครัง้ เช่น การลงทะเบียน

ในรายวิชา กับนิสติ ป.โทและ ป.เอกตามรายวิชาที่สนใจ ซึ่งจะ

จัดการเรียนการสอนในช่วงสุดสัปดาห์ 

2 22.22 

รวม 9 100.00 

ด้ำนกำรฝึกอบรม 

1. ด้านการเรียนการสอน ทักษะวิชาชีพ 2 22.22 

2. ด้านการเรียนการสอน เทคนิคการสอน 2 22.22 

3. ด้านการเรียนการสอน การวัดประเมินผล 1 11.11 

4. ด้านการวิจัย 3 33.33 

5. ด้านประกันคุณภาพการศกึษา 1 11.11 

6. ด้านกิจการนักศึกษา 0 0.00 

รวม 9 100.00 

ด้ำนกำรศึกษำดูงำน 

1. ศกึษาดูงานสถาบันด้านการศกึษาต่างๆ 5 55.56 

2. ศกึษาดูงานโรงงานอุตสาหกรรม 4 44.44 

3. ศกึษาดูงานสถานประกอบการ 0 0.00 

4. ศกึษาดูงานสถานพยาบาล โรงพยาบาล 0 0.00 
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รำยกำร จ ำนวน ร้อยละ 

5. อื่น ๆ เชน่ ศึกษาดูงานที่ศาล ศกึษาดูงานหน่วยงานปกครองส่วน

ท้องถิ่น 

0 0.00 

รวม 9 100.00 

งบประมำณ 

1. งบประมาณสนับสนุนค่าลงทะเบียนและค่าเดินทาง เนื่องจากบาง

หลักสูตรมีค่าใช้จ่ายค่อนข้างสูง จึงไม่เพียงพอต่อการเข้ารับการ

อบรม 

5 55.56 

2. อนุญาตใหเ้ข้าศกึษาอบรมตามความสนใจและจัดสรรงบประมาณ

ในการเข้ารับการอบรม (ในสาขาวิชาที่เกี่ยวข้องกับงานที่ปฏิบัติ) 

4 44.44 

3. เวลาในการขอไปเข้ารับการฝกึอบรม ซึ่งอาจเป็นระยะเวลาที่เป็น

ช่วงเวลาติดตอ่กันหลายวัน เชน่  3-5 วัน 

0 0.00 

รวม 9 100.00 

 

  จากตารางที่ 3 พบว่า ความประสงค์ที่จะให้สถาบันช่วยเหลือในการพัฒนาตนเองของบุคลากร

คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชธานีในปีการศึกษา 2556  ด้านการศึกษาต่อพบว่า ส่วนใหญ่

ต้องการใหช่้วยเหลือทุนการศกึษาต่อ (ร้อยละ 44.44) ด้านการฝึกอบรม พบว่าต้องการรับการฝึกอบรม

ด้านการวิจัย(ร้อยละ 33.33) ด้านการศึกษาดูงานพบว่า ส่วนใหญ่ต้องการศึกษาดูงานสถาบันด้าน

การศึกษาต่างๆ (ร้อยละ 55.56) รองลงมาคือศึกษาดูงานโรงงานอุตสาหกรรม (ร้อยละ 44.44) และ

ด้านงบประมาณพบว่า ส่วนใหญ่ต้องการงบประมาณสนับสนุนค่าลงทะเบียนและค่าเดินทาง เนื่องจาก

บางหลักสูตรมีค่าใช้จ่ายค่อนข้างสูง จึงไม่เพียงพอต่อการเข้ารับการอบรม (ร้อยละ 55.56) รองลงมา

คืออนุญาตให้เข้าศึกษาอบรมตามความสนใจและจัดสรรงบประมาณในการเข้ารับการอบรม (ใน

สาขาวิชาที่เกี่ยวข้องกับงานที่ปฏิบัติ) (ร้อยละ 44.44) 


